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港北ニュータウン戸建住宅地の緑と暮らしに関

するアンケート調査 

～集計結果～ 
 

調査概要 

１．実施調査 

「港北ニュータウン戸建住宅地の緑と暮らしに関するアンケート調査」 

 

２．調査目的 

戸建住宅における庭の緑の管理状況と緑化に関する日常生活や健康意識について把握し、

より良い居住環境の在り方について検討することを目的としています。 

 

３．調査方法 

調査対象 横浜市都筑区 

あゆみが丘、池辺町、荏田東１.２.４丁目、大丸、加賀原１丁目、

勝田南１丁目、川和台、川和町、北山田４丁目、中川３.５丁目、

南山田２丁目、早淵２丁目、東山田１.２丁目 

の一部地域にお住みの２０歳以上の方 

 

調査方法 ポスティングによるアンケート配布・郵送回収もしくは 

Forms への入力 

調査時期 令和４年９月２２日～９月２３日の配布日から１０月６日まで 

配布数 ８７２件 

回収数 ２２９件 

回収率 ２６．３％ 

 

アンケートは全部で６１問、所要時間は１５分です。 

主催 東京都市大学 環境学部 環境創生学科 室田研究室 
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１． 緑に対する意識 

問1． あなたは住宅地に豊かな緑があることを重視していますか 

（あてはまるもの1つに○） 

 
 

問2． 花や緑を手入れすることは好きですか（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

問3． ご自宅の庭についてどのように感じていますか（あてはまるもの１つずつ〇） 

 

61.2%

35.7% 2.6% 0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q1.緑の豊かさ

1.重視している 2.どちらかというと重視している

3.どちらかというと重視している 4.重視していない

36.3% 41.6% 18.1%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q2.花や緑の手入れ

1.好き 2.どちらかというと好き 3.どちらかというと好きではない 4.好きでない

40.4% 37.3% 16.2% 6.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q3-1.庭の広さ

1.満足 2.やや満足 3.やや不満 4.不満
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46.9% 38.5% 11.5%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q3-2.庭の緑の量

1.満足 2.やや満足 3.やや不満 4.不満

19.6% 43.6% 32.0% 4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q3-3.庭の緑の配置やデザイン

1.満足 2.やや満足 3.やや不満 4.不満

23.0% 49.1% 23.9%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q3-4.庭全体のイメージ

1.満足 2.やや満足 3.やや不満 4.不満
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問4． 緑の世話をしているとき、あなたは 1.精神的なゆとりや安らぎ、または 2.ストレ

スを感じますか（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38.9% 46.5% 11.9%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%
Q4-1ゆとりや安らぎ

1.感じる 2.どちらかというと感じる 3.どちらかというと感じない 4.感じない

5.2%

28.2% 34.3% 32.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q4-2.ストレス

1.感じる 2.どちらかというと感じる 3.どちらかというと感じない 4.感じない
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2.自宅の緑化状況 

問5． ご自宅にどのような緑が植えられているのか教えてください 

（あてはまるもの全てに○） 

 

 

問6． ご自宅の庭やバルコニーではどのような緑化方法を行っていますか 

（あてはまるもの全てに○） 

 

69.7%

54.4%

49.1%

43.9%

43.4%

41.7%

41.7%

39.0%

36.4%

29.8%

22.8%

14.9%

12.3%

10.5%

3.5%

1.8%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

9.一年草・多年草

1.高木（高さ3m以上）３本以下

13.芝生

7.中低木

6.生垣

3.落葉樹２本以下

15.ツル性の植物

12.ハーブ

5.果樹

11.野菜

2.高木４本以上

4.落葉樹４本以上

10.竹

14.苔・地被類

16.9~15に該当なし

8.1~7に該当なし

Q5.自宅に植えている緑の種類

84.1%

63.0%

49.3%

21.6%

9.3%

3.5%

1.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

5.直接地面に植えている

2.植木鉢・プランター

1.花壇

3.フェンスに絡める

4.ハンキングバスケット

6.庭やバルコニーがない/緑化を行っていない。

7.その他

Q6.自宅の庭、バルコニーの緑化方法



6 

 

問7． どのような目的で緑化を行っていますか（あてはまるもの全てに○） 

 

 

問8． ご自宅のどの部分を緑化していますか（あてはまるもの全てに○） 

 

 

63.1%
61.3%

59.1%
57.8%

50.7%
36.4%

20.9%
18.7%

14.2%
9.8%

6.2%
4.9%

3.6%
1.3%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

2.緑が好きだから
4.花を楽しむため

1.落ち着いた豊かな景観づくり
3.目隠し・プライベートの確保
12.心の安らぎを得られるから

7.収穫を期待するため
14.緑地協定があるから

8.直射日光を避けるため
5.香りを楽しむため

6.家族で世話を楽しむため
13.周囲の家が行っているため

9.風を防ぐため
15.その他

11.騒音を防ぐため
10.防火のため

Q7.緑化の目的

63.1%

46.7%

45.8%

45.3%

24.9%

20.0%

16.9%

14.2%

8.9%

6.2%

4.9%

4.4%

0.9%

0.4%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

2.玄関前

1.門扉周り

9.道路沿い

10.隣の家との境界

13.１～１２を除くそれ以外の庭

3.デッキ・テラス

7.駐車場（地面）

8.駐車場の周りや屋根

4.ベランダ・バルコニー

11.道路への階段

6.自宅の外壁

12.擁壁部分

5.自宅の屋根

14.緑化していない

15.その他

Q8.自宅の緑化の部分
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問9． 以下の項目の中で、ここ 10 年で撤去した緑があれば教えてください 

（あてはまるもの 1つに○） 

 

 

３．自宅の緑の手入れについて 

問10． どのくらいの頻度で自宅の樹木の剪定を行っていますか（最も近いもの 1 つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

35.7%

3.8% 2.8%
6.6%

51.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q9.１０年以内に撤去した緑

1.高木（高さ3m以上） 2.落葉樹 3.果樹 4.生け垣 5.該当なし

16.3% 16.3% 39.2% 22.5%

1.3% 1.8%

0.4% 2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q10.自宅の緑の剪定頻度

1.３か月未満に１回 2.３か月に１回程度 3.半年に１回程度

4.１年に１回程度 5.２年に１回程度 6.３年に１回程度

7.３年に１回程度 8.剪定に必要な樹木なし
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問 10-1.現在、樹木の剪定等の作業は誰が行っていますか（あてはまるもの全てに○） 

 

 

問11． 夏の時期どのくらいの頻度で草花の手入れや草むしりを行っていますか。他人に

依頼している作業があればそれも含めてご回答ください（最も近いもの 1 つに○） 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

74.1%

43.4%

34.6%

2.6%

1.3%

1.3%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.自分

2.一緒に住んでいる家族

4.業者に外注

6.実施していない

3.別のところに住んでいる家族

5.ボランティアに依頼

7.その他

Q10-1.誰が剪定作業しているか

7.5% 7.5% 20.4% 31.0% 28.3%

1.8% 3.5%

0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q11.夏の草むしりの頻度

1.ほぼ毎日 2.週に３～４回 3.週に１～２回 4.月に２～３回

5.月に１回以下 6.やってない 7.除草剤使用 8.手入れの必要ない
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問 11-1. 現在、草花の手入れや草むしり等の作業は誰が行っていますか 

（あてはまるもの全てに○） 

 

 

問12． コロナ禍になって緑の手入れを行う機会が増えましたか 

（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

84.6%

45.6%

3.9%

1.3%

0.4%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.自分

2.一緒に住んでいる家族

4.業者に外注

3.別のところに住んでいる家族

5.ボランティアに依頼

6.実施していない

7.その他

Q11-1.誰が草むしりをしているのか

7.5% 15.9% 73.6%

3.1% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q12.コロナ禍での手入れの機会増減

1.増えた 2.少し増えた 3.変わらない 4.少し減った 5.減った
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問13． 下記の項目の手入れはどのくらい大変ですか（あてはまるもの 1 つずつに○） 

 

 

 

6.1%

14.0% 41.7% 36.0%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q13-1.庭の草むしり

1.大変ではない 2.どちらかと言えば大変ではない

3.どちらかと言えば大変 4.大変

5.所有していない・手入れはしていない

7.5%

21.2% 40.7% 26.5%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q13-2.樹木の手入れ

1.大変ではない 2.どちらかと言えば大変ではない

3.どちらかと言えば大変 4.大変

5.所有していない・手入れはしていない

9.9% 27.4% 28.7% 20.2% 13.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q13-3.害虫などの駆除

1.大変ではない 2.どちらかと言えば大変ではない

3.どちらかと言えば大変 4.大変

5.所有していない・手入れはしていない
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問14． 庭の管理を行う上で、困っていることはありますか（あてはまるもの全てに○） 

 

 

27.4% 37.2% 23.0%

6.2% 6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q13-4.自宅前の道路の清掃

1.大変ではない 2.どちらかと言えば大変ではない

3.どちらかと言えば大変 4.大変

5.所有していない・手入れはしていない

8.9% 25.8% 47.1% 17.3%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q13-5.庭全体の手入れ・管理

1.大変ではない 2.どちらかと言えば大変ではない

3.どちらかと言えば大変 4.大変

5.所有していない・手入れはしていない

53.1%
34.1%

20.4%
15.5%

13.3%
9.3%

8.0%
4.4%
3.5%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.手入れに時間がかかる
5.緑の世話に関する知識や技術が不足

8.特に困っていることはない
4.家族が興味ない

2.種類が多く世話をするのが大変
9.その他

3.費用負担が大きい
6.近隣で害虫が発生する家がある

7.適当な業者がいない

Q14.庭の管理で大変なこと
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問15． 自宅の緑の手入れの管理は行き届いていると思いますか 

（あてはまるもの 1 つに○） 

 
 

問16． 今後、新たに自宅に緑を増やしたいと思いますか（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

問17． 年間で庭の植栽費や管理費はどれくらいですか（あてはまるもの 1 つに○） 

 
 

 

 

7.0%

56.6% 32.0%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q15.自宅の緑の管理の行き届き具合

1.とてもよく行き届いている 2.どちらかといえば行き届いている

3.どちらかといえば行き届いていない 4.全く行き届いていない

5.3%

17.2% 54.6% 17.2%

5.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q16.今後緑を増やしたいか

1.増やしたい 2.少し増やしたい 3.今のままでいい 4.少し減らしたい 5.減らしたい

36.4% 44.4% 15.6%

2.7%

0.9% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q17.年間の庭の管理費

1.１万円未満 2.１～５万円未満 3.５～１０万円未満

4.１０～３０万円未満 5.３０～５０万円未満 6.５０万円以上
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４．自宅周辺（徒歩５分圏内）の環境について 

問18． 自宅から徒歩 5 分圏内の居住環境はどのように感じますか 

（あてはまるもの１つずつに○） 

 

 

 

74.4% 19.8%

4.4%
1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-1.公園や緑道の緑

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり

68.9% 25.2%

5.0% 0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-2.街路樹など道路の緑

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり

69.3% 25.2%

5.0% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-3.森林などの緑や自然

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり
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45.7% 48.6%

5.3% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-4.畑や菜園

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり

57.1% 38.9%

3.1% 0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-5.街並みや景観の良さ

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり

57.7% 38.7%

3.2% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-6.周辺の庭の緑の豊かさ

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり

35.6% 43.1% 16.9%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-7.周辺の家の樹木の管理

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり
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28.4% 46.2% 18.7%

6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-8.周辺の家の雑草等の手入れ

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり

68.5% 29.7%

1.4% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-9.老朽化した住宅や空き家の多さ

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり

47.5% 34.2% 16.4%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-10.通勤・通学のしやすさ

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり

54.3% 33.2% 10.8%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-11.日常の買い物アクセス

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり
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54.3% 37.7%

6.7% 1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-12.医療サービスの受けやすさ

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり

73.3% 25.8%

0.9% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-13.公園や緑道のアクセス

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり

52.9% 37.0%

8.8% 1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-14.道路の安全性

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり

29.9% 43.8% 22.8%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-15.夜間の明るさ

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり
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28.3% 55.6% 14.3%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-16.防犯面での安全性

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり

48.9% 44.9%

5.8% 0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-17.災害危険性

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり

29.6% 57.1%

11.9% 1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-18.近所づきあいの良さ

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり

23.8% 57.4% 15.2%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q18-19.地域活動の活発さ

1.満足/問題なし 2.やや満足/ほとんど問題なし

3.やや不満/やや問題あり 4.不満/問題あり
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問19． ご自宅から徒歩 5 分圏内の住宅で、樹木の枝が伸びきり、通行に影響が出そうな場

所はありますか（あてはまるもの 1 つに○） 

 
 

問20． ご自宅から徒歩 5 分圏内の住宅で、雑草などが伸び放題で気になる場所は何件見

られますか（あてはまるもの 1 つに○） 

 
 

問21． 隣近所の住宅での庭全体の管理状況は、どのように思われますか 

（あてはまるもの 1 つに○） 

 
 

62.4% 30.1%

5.3% 2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q19.枝が伸びきっている場所

1.特に見られない 2.１～２件程度見られる

3.３～５件程度見られる 4.６件以上見られる

44.7% 41.6% 9.3%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q20.雑草などが伸びている住宅

1.特に見られない 2.１～２件程度見られる

3.３～５件程度見られる 4.６件以上見られる

33.9% 58.6%

5.7% 1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q21.隣近所の住宅の管理状況

1.適切に管理されている 2.どちらかといえば手入れされている

3.どちらかといえば荒れている 4.荒れている
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5.今後の地域の緑の管理の在り方 

問22． 地域の緑の環境を今後とも維持していくうえで、地域で協力した取り組みがあっ

た方が良いと思いますか（あてはまるもの１つに○） 

 

 

問23． 下記の緑化の取り組みや地域活動に、あなたは関心がありますか 

（あてはまるもの全てに○） 

 

 

 

 

 

21.8% 67.1% 11.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q22.地域の緑の管理の取り組みの有無

1.あった方が良い 2.取り組みによってはあった方が良い 3.なくて良い

42.1%
37.5%

23.1%
22.7%

18.5%
16.2%

11.6%
7.4%
6.9%
6.9%
6.5%
6.5%

5.1%
2.8%
2.3%

1.4%
0.5%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

1.庭木・生垣の管理技術の向上
2.草花・地被類の育て方のノウハウ向上

16.どれも関心がない
10.自治会エリアなどの地域ぐるみの緑化活動

14.地域緑化イベントの開催
3.生物多様性のある緑化知識のノウハウ向上

11.自治会などの地域の緑化に関する意見交換会
4.庭の公開・オープンガーデンの実施

12.地域の課題全般に関する意見交換会
13.地域緑化グループの設置と関連活動

8.自宅のフェンスや塀の緑化
15.地域における緑地協定の見直し

9.自宅の駐車場周りの緑化
5.自宅の屋上緑化

7.自宅の擁壁の緑化
6.自宅の住宅建物の壁面緑化

17.その他

Q23.地域活動に関心あるもの
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問24． 下記の講習会や行政支援で、参加や支援を希望したいものはありますか 

（あてはまるもの全てに○） 

 

 

問25． 全国的に住宅地の老朽化や空き家化、庭の管理不全の問題が懸念されています。自

宅の周辺地域での、緑や環境の維持、空き家化や管理不全化の予防、景観を保全するた

めに、会費を払って 地域でマネジメントを行うという考え方について、どのように思

いますか？（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

38.9%
38.4%

24.6%
15.6%

14.7%
8.1%

6.6%
5.7%
5.2%
5.2%
4.7%

2.4%
0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

12.特に参加や支援を希望したいものはない
1.樹木や草花の世話に関する講習会の参加

8.苗木や花苗の支援による地域の緑化
2.生物多様性のある緑化の講習会の参加

6.自治会エリアなどの地域での緑化の推進
10.地域への緑化の専門家を派遣

5.オープンガーデンに関する講習会の参加
9.緑に関する資格習得の支援と報奨金

4.擁壁や塀・フェンスの緑化講習会の参加
7.地域での緑化グループの結成支援

11.地域緑化イベントの開催支援
3.屋上緑化や壁面緑化に関する講習会の参加

13.その他

Q24.講習会や行政支援で希望したいもの

24.2% 20.6% 55.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q25.会費を払って地域マネジメントをしたいか

1.関心はある 2.関心はない 3.住む地域には必要ない
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問 25-1. 仮に会費を払うとしたら、年間でどの程度の負担は許容できますか？ 

（あてはまるもの1つに○） 

 
 

６．日常の行動について 

問26． あなたは普段どの程度、外に出かけていますか（最も近いもの 1 つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

i 

33.3% 49.5% 16.7%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q25-1.いくらまで会費を払えるか

1.負担する気はない 2.１０００円未満

3.１０００円以上５０００円未満 4.５０００円以上

32.6%

3.5%
0.4%

0.0% 0%

34.8% 22.5%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q26.外出頻度

1.週７日 5.週１日 6.月２，３日 7.月１日

8.外出はしない 2.週５，６日 3.週３，４日 4.週２日
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問27． 平日 1 日の平均的な自宅での滞在時間はどのくらいですか 

（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

問28． 公園や緑道などの、通行を含めた利用頻度を教えてください 

（最も近いもの 1 つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2.7%

16.8% 19.5% 11.9%

0.0%

11.1% 20.8% 17.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q27.平日の自宅滞在時間

1.６時間未満 5.１５～１８時間未満 6.１８～２１時間未満

7.２１～２４時間未満 8.滞在していない 2.６～９時間未満

3.９～１２時間未満 4.１２～１５時間未満

35.6% 40.9% 11.1% 12.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q28.公園や緑道の利用頻度

1.毎日利用している 2.１週間に１回以上 3.２週間に１回以上 4.１か月に１回以上
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問29． 自宅周辺（概ね徒歩 5 分程度）の範囲内での 1 日の滞在時間（通行を除く）はどれ

くらいですか？公園や店舗などが 5 分以内にあればその滞在時間を含めてください 

（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

問30． 以下の項目に当てはまる 1 日の平均的な所要時間を教えてください（あてはまるも

の 1 つずつに○）。なお、「1.運動時間」は、ウォーキングなど体を動かすことを目的と

する全ての行動を含みます。また、「2.雑談時間」は、仕事や勉学に関わる会話を除い

た会話時間としてください。 

 

39.2%

13.2% 2.6% 1.3% 13.2%

12.8% 17.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q29.自宅5分圏内の滞在時間（通行を除く）

1.ほぼなし・通行のみ 5.１～２時間未満 6.２～３時間未満

7.３時間以上 2.１５分未満 3.１５～３０分未満

4.３０分～１時間未満

20.2% 16.6%

5.8% 6.3%

21.5% 29.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q30-1.運動時間

1.ほぼなし 5.１～２時間未満 6.２時間以上

2.１５分未満 3.１５～３０分未満 4.３０分～１時間未満
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問31． 近所でよく会話する人の人数はどのくらいですか。また、平均すると近所の人と 1

日でどのくらいの時間、会話をしますか（あてはまるもの 1 つずつに○） 

 

 

 

 

 

 

36.3%

8.5% 6.5%

19.9% 11.9% 16.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q30-2.雑談時間

1.ほぼなし 5.１～２時間未満 6.２時間以上

2.１５分未満 3.１５～３０分未満 4.３０分～１時間未満

27.5%

0.0%

65.8%

5.9% 0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q31-1.人数

1.０人 5.１６人以上 2.１～５人 3.６～１０人 4.１１～１５人

74.4%

0.0% 0.0%

21.1%

3.1% 1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q31-2.時間

1.あいさつのみ（５分未満） 5.１～２時間未満

6.２時間以上 2.５～１５分未満

3.１５～３０分未満 4.３０分～１時間未満
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問32． あなたは地域サークル、自治会・町内会などに入っていますか 

（あてはまるもの全てに○） 

 

 

問33． 現在の平均的な勤務（仕事）日数はどのくらいですか（あてはまるもの 1 つに○） 

 
 

問34． 現在の平均的な勤務時間はどのくらいですか（あてはまるもの１つに〇） 

 

 

88.2%

10.1%

8.3%

5.3%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

2.自治会・町内会に加入している

4.１～３のどれにも加入していない

1.地域サークルに加入している

3.公園愛護会の活動メンバーである

Q32.地域サークル、自治会などの加入有無

39.9%

1.8%

34.2% 11.4%

9.6% 3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q33.勤務日数

1.週５日以上 5.週１日 6.働いていない 2.週４日 3.週３日 4.週２日

3.6%

13.3%

4.4% 0.9% 0.4%

33.8%

7.6%
11.1%

24.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q34.勤務時間

1.３時間未満 5.９～１１時間未満 6.１１～１３時間未満

7.１３～１５時間未満 8.１５時間以上 9.働いていない

2.３～５時間未満 3.５～７時間未満 4.７～９時間未満
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問35． 主な勤務地・仕事先はどこですか（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

問36． 現在、テレワークはどの程度行っていますか（最も近いもの 1 つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

16.2%

3.2%

19.8%

2.3% 0.5%

34.7% 18.5%

4.1% 0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q35.勤務・仕事先

1.都筑区 5.１～４を除く神奈川県 6.東京都２３区内

7.東京都２３区外 8.千葉県・埼玉県 9.働いていない

2.横浜市（都筑区を除く） 3.川崎市 4.相模原市

6.3% 3.6%

37.8% 36.0%

7.2% 6.3% 2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q36.テレワークの頻度

1.週５日以上 5.不定期 6.テレワークはしていない

7.働いていない 2.週３～４日 3.週１～２日

4.月に１，２回
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７．生活の質（クォリティ―・オブ・ライフ）に関する評価 

問37． あなたの身体的な健康状態について教えてください（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

問38． ストレスを感じる頻度はどれくらいですか（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

問39． ご自身の日ごろの忙しさについてどのように感じていますか 

（あてはまるもの 1 つに○） 

 
 

36.7% 55.3%

6.6% 1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q37.身体的健康

1.良好である 2.まあまあ良好である 3.あまり良好ではない 4.良好ではない

34.1% 40.3% 20.8%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q38.ストレスの頻度

1.頻度は低い 2.頻度はやや低い 3.頻度はやや高い 4.頻度は高い

9.4% 9.8% 36.6% 21.0% 23.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q39.日ごろの忙しさ

1.大変忙しい 5.ほぼ感じない 2.やや忙しい

3.どちらともいえない 4.あまり感じない
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問40． あなたは、生活に対して精神的な充実感があると感じますか 

（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

問41． 「現在」及び「コロナ禍以前」のあなたの「自宅満足度」、「生活満足度」、「幸福度」

について教えてください（あてはまるもの 1 つずつに○） 

１．自宅に対する満足度 

 

 

22.2% 58.7% 16.9%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q40.日常の精神的な充実感

1.あると感じる 2.まあまあ感じる 3.あまり感じない 4.ほぼ感じない

32.7%

1.3%

48.7% 14.2%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q41-1-1.自宅に対する満足度 現在（コロナ禍）

1.満足/高い 5.不満/低い 2.やや満足/まあまあ高い

3.どちらでもない 4.やや不満/やや低い

29.8%

0.9%

55.1% 12.9%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q41-1-2.自宅に対する満足度 コロナ禍以前

1.満足/高い 5.不満/低い 2.やや満足/まあまあ高い

3.どちらでもない 4.やや不満/やや低い
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２．生活全般に対する満足度 

 

 

86.0%

6.1%

4.8%

2.2%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

5.±０

6.-1

4.+1

7.-2

3.+2

1.+4

2.+3

8.-3

9.-4

Q41-1-3.自宅に対する満足度 コロナ禍ーコロナ前

の変化

20.5%

4.0%

47.3% 18.8%

9.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q41-2-1.生活全般に対する満足度

現在（コロナ禍）

1.満足/高い 5.不満/低い 2.やや満足/まあまあ高い

3.どちらでもない 4.やや不満/やや低い

20.5%

0.4%

59.4% 15.6%

4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q41-2-2.生活全般に対する満足度 コロナ禍以前

1.満足/高い 5.不満/低い 2.やや満足/まあまあ高い

3.どちらでもない 4.やや不満/やや低い
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３．幸福度 

 

 

72.5%

11.8%

6.1%

6.1%

2.2%

0.4%

0.4%

0.4%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

5.±０

6.-1

4.+1

7.-2

8.-3

2.+3

3.+2

9.-4

1.+4

Q41-2-3.生活全般に対する満足度

コロナ禍ーコロナ前の変化

24.9%

2.2%

44.9% 22.2%

5.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q41-3-1-1.幸福度 現在（コロナ禍）

1.満足/高い 5.不満/低い 2.やや満足/まあまあ高い

3.どちらでもない 4.やや不満/やや低い

23.3%

0.4%

55.2% 17.9%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q41-3-2.幸福度 コロナ禍以前

1.満足/高い 5.不満/低い 2.やや満足/まあまあ高い

3.どちらでもない 4.やや不満/やや低い
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８．住み続け・住み替えについて 

問42． 現在の住宅に今後も住み続けたいと思いますか(あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

81.7%

9.2%

3.5%

3.5%

1.3%

0.9%

0.0%

0.0%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

5.±０

6.-1

4.+1

7.-2

8.-3

3.+2

1.+4

2.+3

9.-4

Q41-3-3.幸福度 コロナ禍ーコロナ前の変化

54.4%

4.9%

35.4%

2.2% 3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q42.現在の住まいを今後も住みたいか

1.今後もずっと住み続けたい 5.決めてない・分からない

2.どちらかといえば住み続けたい 3.どちらかといえば住み続けたくない

4.住み続けたくない



32 

 

問43． 今後、引っ越しをする場合、どの地域に住みたいですか 

（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

問44． 以前、住んでおられた住まいの場所を教えてください（あてはまるもの全てに○） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

41.4%
21.5%

14.1%
12.6%

5.8%
2.1%
1.6%

0.5%
0.5%
0.0%
0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

11.住み替えない
2.都筑区

1.できるだけ近く
7.東京都２３区内

3.横浜市（都筑区を除く）
6.１～４を除く神奈川県

10.その他
4.川崎市

9.千葉県・埼玉県
5.相模原市

8.東京都２３区外

Q43.引っ越しする場合の地域

38.4%
37.1%

18.8%
16.5%

12.9%
12.1%

8.5%
6.3%

2.2%
0.4%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

1.都筑区
2.横浜市（都筑区を除く）

3.川崎市
6.東京都２３区内

10.その他
8.千葉県・埼玉県

5.１～４を除く神奈川県
7.東京都２３区外

4.相模原市
9.生まれたときから住んでいる

Q44.以前の住まいの場所
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９．自宅の特性 

問45． ご自宅の床面積を教えてください（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

問46． ご自宅の敷地面積を教えてください（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

1% 6%

25%

27%

16%

10%

6%
2%

7%

Q45.床面積

1.８０ｍ²未満

2.８０～１００m²未満

3.１００～１２０ｍ²未満

4.１２０～１４０ｍ²未満

5.１４０～１６０ｍ²未満

6.１６０～１８０ｍ²未満

7.１８０～２００ｍ²未満

8.２００ｍ²以上

9.わからない

5%

13%

45%

18%

4%

4%

4% 7%

Q46.敷地面積

1.１２５ｍ²未満

2.１２５～１５０ｍ²未満

3.１５０～１７５ｍ²未満

4.１７５～２００ｍ²未満

5.２００～２２５ｍ²未満

6.２２５～２５０ｍ²未満

7.２５０ｍ²以上

8.わからない
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問47． ご自宅は何階建てですか（あてはまるもの全てに○） 

 

 

問48． ご自宅での居住年数を教えてください（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

問49． ご自宅の駐車場台数について教えてください（あてはまるもの 1 つに○） 

 
 

98.7%

1.3%

1.3%

0.0%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

2.二階建て

3.三階建て以上

4.地下室がある

1.平屋

Q47.自宅の階数

1.3% 30.1% 52.7%

0.9%
0.4% 1.3%

13.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q48.居住年数

1.３年未満 5.１５～２０年未満 6.２０～３０年未満 7.３０年以上

2.３～５年未満 3.５～１０年未満 4.１０～１５年未満

41.8% 58.2%

0.0% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q49.駐車場台数

1.駐車場を１台分所有している 2.駐車場を２台分以上所有している

3.駐車場を借りている 4.駐車場はない
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問50． ご自宅の建築時期を教えてください（あてはまるもの 1 つに○） 

 
 

問51． ご自宅の所有形態を教えてください（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

問52． 住宅の購入方法を教えてください（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

0%
0% 1%

2%

31%

48%

12%

3%

1%
1%

1% Q50.建築時期

1.１９８０年以前'0.0%
2.１９８０～１９８５年'0.0%
3.１９８６～１９９０年'0.9%
4.１９９１～１９９５年'1.8%
5.１９９６～２０００年'31.3%
6.２００１～２００５年'48.2%
7.２００６～２０１０年'12.1%
8.２０１１～２０１５年'3.1%
9.２０１６～２０２０年'0.9%
10.２０２０年以降'0.4%
11.わからない'1.3%

100.0%

0.0% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q51.所有形態

1.持ち家 2.賃貸 3.その他

43.2% 50.7%

6.2% 0.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q52.購入方法

1.建売住宅 2.注文住宅 3.中古で購入 4.購入していない
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問53． ご自宅で下記に該当するものはありますか（あてはまるもの全てに○） 

 

 

問54． ご自宅から最寄駅まで、徒歩での所要時間は何分ですか 

（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

問55． 「緑地協定制度」という言葉をご存知ですか（あてはまるもの 1 つに○） 

 
 

64.2%
49.6%

35.8%
35.0%

30.1%
27.4%

26.1%
22.1%

11.1%
8.8%

3.5%
2.7%

0.0% 20.0% 40.0% 60.0% 80.0% 100.0%

2.玄関から道路までに階段がある

6.道路が北側にある

1.擁壁がある

7.道路が東側にある

9.勾配のある傾斜地に立地している

4.日当たりが悪い

Q53.自宅の特徴

35.4% 59.0%

5.2% 0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q54.最寄りの駅までの時間（徒歩）

1.１０分未満 2.１０～２０分未満 3.２０～３０分未満 4.３０分以上

41.0% 36.2% 22.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q55.緑地協定を知っているのか

1.聞いたこともあり意味も知っている 2.聞いたことはあるが意味は知らない

3.聞いたことはない
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１０．属性 

問56． あなたの性別を教えてください（あてはまるもの 1 つに○） 

 

 

問57． あなたのご年齢を教えてください（あてはまるもの１つに○） 

 

 

 

 

 

 

 

47.6% 52.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q56.性別

1.女性 2.男性

21.9%
18.4%

16.7%
12.3%

11.0%
7.0%

5.7%
3.1%

1.3%
0.9%

0.4%
0.4%
0.4%
0.4%

0.0%
0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

8.５５～５９歳
9.６０～６４歳
7.５０～５４歳

10.６５～７０歳
11.７１～７４歳
12.７５～７９歳

6.４５～４９歳
13.８０～８４歳

5.４０～４４歳
2.２５～２９歳
1.２０～２４歳
4.３５～３９歳

14.８５～８９歳
15.９０～９４歳

3.３０～３４歳
16.９５歳以上

Q57.回答者の年齢
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問58． 同じ住宅に住む人は、あなたを含めて何人か教えてください 

（あてはまるもの 1 つに○） 

 
 

問59． あなたが同居している方のご年齢を教えてください（あてはまるもの全てに○） 

 

 

 

4.4% 5.3% 0.9%

39.0% 26.3% 24.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Q58.同居人数

1.１人 5.５人 6.６人以上 2.２人 3.３人 4.４人

47.1%

29.3%

24.4%

24.0%

21.8%

10.2%

9.8%

3.1%

2.2%

1.3%

0.0%

0.0% 10.0% 20.0% 30.0% 40.0% 50.0%

6.４０代、５０代の方

5.学生ではない３０代までの方

7.６０代の方

8.７０代、８０代の方

4.大学生

3.高校生

2.小中学生

11.同居人なし

9.９０代の方

1.未就学児

10.１００歳以上の方

Q59.同居の方の年齢


